



私语 张军平 摄



天鹅湖圆舞曲 张军平 摄

瞧！鹤鱼湖飞来了 六只黑天鹅



曲项向天歌 张军平 摄



休憩 薛楼安 摄



黑色精灵 薛楼安 摄



觅食 张军平 摄



湖中仙子 薛楼安 摄



陪伴 张军平 摄



互动 薛楼安 摄

“咦？这黑天鹅的嘴巴怎么是红色的？”
“我还是第一次见到黑色的天鹅……”12月22日，我市摄影家张军平和薛楼安在城市中央公园鹤鱼湖拍照时，惊喜地发现这里飞来了六只黑天鹅。“以前常在汝河边拍到白天鹅，今天运气真好，竟然在鹤鱼湖拍到六只黑天鹅。”张军平介绍说。

昨日天气晴好，中央公园内不少市民在游玩，当走到鹤鱼湖，发现水中游弋着几只黑天鹅时，大家被它们吸引，纷纷停下脚步驻足观赏，并不时拿出手机拍照。夕阳下只见几只黑天鹅，毛色黝黑，身姿十分优美，有着如红宝石般的长嘴，嘴尖儿还有白色图案，它们在湖中悠闲地吃着水草，长长的脖子弯成曲状，时不时还向水里扎个猛子。“真漂亮啊！你们看它们不怕人。”在现场，担心它们觅食困难，正好有市民随身带的有大白菜，便将菜叶放在路边，或者撒向水中等待黑天鹅自己上岸吃。

看见岸边围观的市民，几只黑天鹅并不害怕，不时发出清脆的叫声，主动朝有人的岸边游去。“现在咱们汝州的生态越来越好了，看到天鹅越来越容易了。而且，大家的保护意识增强了，也没人抓、没人追，天鹅跟人也越来越亲近了。”张军平感叹。不过，他也提醒市民，遇到天鹅等野生动物，最好不要随便靠近，更不能随意投喂以及惊扰它们，在一旁静静欣赏就好。

记者采访了我市观鸟爱好者王先生，据他介绍，中央公园发现的黑天鹅应该不是野生的。黑天鹅原产于澳大利亚，在我国没有自然分布，目前国内的黑天鹅大多是由人工半野化的条件下繁衍的。黑天鹅属鸭科天鹅属，属于珍稀的观赏鸟类。并且黑天鹅对爱情专一，不仅举止高贵，风度翩翩，而且非常有家庭观念，它们终身不变的爱情和轮流孵卵、照顾幼鸟的亲情，都被传为佳话。

融媒体中心记者 吴伟伟



湖光倩影 薛楼安 摄